Katedra matematiky Fakulty jaderns a fyzikalné inZenyrske EVUT v Praze

Prijmeni a jméno (1) (2] (3 (4] (5] (6}

Zapoctova pisemna prace c. 1 z predmetu 01MAB4 — varianta A
o ~16. dubna 2019, 9:20-11:20

@ (1 bod)

Do tabulky vy3e vypliite své pfijmeni a jméno a pod kolonku s vasim jménem uvedte pfijmeni cvigiciho.

@ (9 bodn)

Vysetrete extrémy funkce z = z(x, ), jez je generovana rovnici

P +8+77 +4xy—4xz— 12z =8,

© (6 boda)

Hessova matice jisté funkce, o niz je znamo, ze je tfidy C? na celém svém definiénim oboru, obsahuje samé
jednigky a jednu jedinou odlidnou hodnotu (oznaéme ji @). Necht @ = (5,1, 1) je stacionarnim bodem uvedené
funkce. Pro ktera a |ze pouzitim postagujici podminky rozhodnout, zda je d lokalnim extrémem?

@ (7 bodu)
Rozhodnéte, zda rovnice
SBux+u+xP +3yz+z0 =7
zadava v bodé (xg,vo,z0.ug) = (1,-2,1,3) implicitni funkei z = z(x,y,u). Pod jakym Ghlem (ve stupnich)

bude stoupat/klesat graf této funkce, budeme-li se z bodu (xo, ¥, tp) = (1, -2, 3) pfesunovat smérem k bodu
(0,-1,5)?

© (8 bodn)

Podle definice dokazte, Ze funkce

9742
=t x-Ty+2 ... (x,y)#(0,0)
f(xy) = { vyt
2 .o (%) =(0,0)
ma v bodé (0, 0) totalni diferencial.
® (10 boda)
Transformujte vyraz
>’ f
022

do pseudosférickych soufadnic o, #, ¢ zavedenych vztahy

x = o cos() cos?(¢)
v =pcos() sinz(zp)
z = psin(i9).

Neopomeite diskutovat regularitu zadané substituce.
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Katedra matematiky Fakulty jaderné a fyzikaing inZenyrske EVUT v Praze

PFijmeni a jméno OO 6 | 6 0 6 | 0

Zapoctova pisemna prace c. 1 z predmetu 01MAB4 — varianta B
16. dubna 2019, 9:20-11:20

@ (1 bod)

Do tabulky vyse vypliite své prijmeni a jméno a pod kolonku s vasim jménem uvedte prijmeni cvi&iciho.
@ (7 bodu)

Vysetrete lokalni extrémy funkce g(x, v,z,u) = xy — 2xz + Tx + 3yz — 15y + 3z + ue™".

© (8 bodn)

Necht je dana funkce

f(xy)—{ jy%f—x+3y+7 e R
, 4 el =13 0y,

Naleznéte vSechny pfimky, vzhledem k nimz je tato funkce spojita v bodé (3, 0). Dale vypocitejte %(3, 0) pro
Si=210)

@ (10 boda)
Naleznéte Tayloriiv polynom prvniho stupné funkce u = u(x,y,z) v bodé @ = (x9,10,20) = (2,3, —-1). Funkce
u = u(x,y,z) necht je zadana rovnici

us—xu2—4zu+y—4u=3.

Déle vypoditéjte ‘—;%‘;(a’).
© (6 boda)

Necht je funkce H(x,y,z) definovana na okoli bodu @ = (ay, ay,a;) jako slozeni funkci H(u,v) € C'(E?),
u(x,y,z) € CY(Us(@)) a v(x,y,z) € C'(Us(a)). Necht pro totalni diferencialy téchto funkci plati:

ng(hua hy) = 3h, - 2h,,
dug(hy, hy, h;) = hy — 3h, + b,
(i, by, hs) = —hy + Sh.

Naleznéte tvar totalniho diferencialu funkce H(x,y,z) v bodé @. Cemu se musi rovnat 5, aby aloha byla
reditelna?

® (9 boda)

Reste parcialni diferencialni rovnici

i 8’ f OLfi L iaf L of iyt
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aplikaci substituénich vztaha

Neopomeiite diskutovat regularitu zadané substituce.
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6] ( bodi)

Reste parcialni diferencialni rovnici

ac'“)f .
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aplikaci substituénich vztahi

Neopomente diskutovat regularitu zadané substituce.
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